

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
12 DE MARZO DE 1938

En el día de hoy ha continuado la progresión de nuestras tropas, que siguen venciendo la resistencia que opone el enemigo, habiéndose ensanchado la cabeza de puente de Olette y ocupado Campo Izquierdo, en la orilla del río Martín, El Val de los Collados en las inmediaciones de Montalbán. Un batallón enemigo que pretendió retirarse atravesando nuestras líneas, fué aniquilado, cogiéndonse ciento ochenta prisioneros y doscientos cuatro muertos, todos con armamento.

También se han ocupado la Ermita de San Juan, el vértice Erica, la Muela de Abadía, la cota 1.361 y el pueblo de Valdecoejos. En la derecha del río Martín, frente a Alcázar, se estableció una cabeza de puente, ocupando el macizo y vértice Guardia. Se ha llevado a cabo, asimismo, la ocupación de los importantes pueblos de Albalá del Arzobispo, Azalía y Escatrón. El avance continúa a la hora de dar el Parte y no hay detalles del número de muertos, ni de prisioneros y material cogido hoy, pero se sabe que son numerosísimos, pues el triunfo de nuestras incomparables tropas se agiganta por momentos.

Nuestras Aviación en brillante combate aéreo sobre el pueblo de Híjar, ha derribado un avión enemigo «Martin Bomber» y ocho «Curtis» seguros y dos más probables.

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 13 DE MARZO DE 1938

Ha continuado hoy, tan brillantemente como en los días anteriores, el avance de nuestras tropas, habiéndose ocupado el Convento del Oivar, Escuela, el vértice Mirabella, Torre del Arca, Montalbán, vértice Norma, Escucha, el pueblo y las masas de Utilillas. Se ha limpiado la bolsa que se había creado y se han ocupado los pueblos de Quinto, la Zaida, Sástago, Castelnou, Jatiel y Samper de Cañadas.

En esta parte habían quedado encerradas en dicha bolsa bastantes fuerzas enemigas y son muchos los prisioneros hechos y constantemente se presentan grupos dispersos y desorientados. Se han cogido una batería de 65, tres tanques rusos, dos cañones antitanques, mucho material ferroviario, municiones abundantísimas, depósitos de gasolina, víveres y vestuario, dos equipos quirúrgicos con quirófano, siendo imposible dar más detalles por la gran cantidad de material que aún no está clasificado.

También se han ocupado Alloza y Andorra y algunas fuerzas aún seguían a la hora de dar el Parte. En el frente de Granada, sector de Motril, se ha llevado a cabo, en la madrugada última, una rectificación a vanguardia de nuestra línea, ocupándose los llanos de Carhuña y el pueblo de Calahorda. Después contraatacó el enemigo las posiciones conquistadas, siendo rechazado.

AMPLIACION DEL PARTE OFICIAL

Las tropas legionarias, después de haber ocupado el desfiladero de Arlío y haber rebasado al enemigo, penetraron en Alloza, salvando las numerosas y continuas interrupciones de la carretera que los ríos habían realizado para estorpar el avance. Estas tropas han perseguido al enemigo, ocupando a viva fuerza las defensas preparadas delante del pueblo de Andorra. Al terminar la jornada las tropas legionarias continuaban su brillante avance.

Durante la jornada han sido capturados varios centenares de prisioneros con armamento, cogiéndose varias piezas de artillería, numerosas ametralladoras y gran cantidad de material de diversas clases, así como el de transmisiones correspondiente a una brigada.

En esta jornada destacó la laboriosidad y gran espíritu de los Ingenieros, que en la vanguardia, bajo el fuego enemigo, llevaron a cabo las construcciones necesarias que facilitaron el avance de las otras Armas.

Salamanca 11 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

La voz del Prelado Pastoral de Cuaremasma

Ved como describe un célebre y eruditísimo apologeta moderno, Wells, el proceso de la paz y el desarrollo de los acontecimientos, comparándolo a un día de batalla. «En la cima del monte—dice—está el Generalísimo, mientras en el valle se traba con furia la pelea. Nieblas grises que no se habría decir si son neblinas o polvo, envuelven los ejércitos y el campo; el cielo se commueve, el viento silba, la tierra se estremera en el fragor de la artillería, el eco repercute horriblemente en las alturas temborosas. Parecen desencadenadas todas las furias del averno; sólo por los fogonazos de los cañones, el sonar más próximo o lejano de los estampidos, la crepitación de la fusilería y el color de los sombríos vapores que se elevan, puede la vista reconocer las peripetias de la lucha. Los corazones palpitan con angustia; todos oyen las palabras del jefe y observan silenciosos, con ojos escrutadores, las alteraciones de su fisonomía, pues en su mano está el honor y la independencia de la Patria; de su mirada, de una señal suya pende la vida de miles de hombres y la suerte de millones de personas. Y el eco, en la terrible pelea, se muestra imposible y como sin vida; de pronto todo de que no pierda un instante la sangre fría y la circunspección; mientras los suyos vean en él calma imperturbable, parecían un ultraje toda vacilación y toda pregunta. Él calla y dirige, ellos ejecutan con exactitud y confianza sus concisas órdenes. Y, al caer de la tarde, quedan a salvo el

honor, la libertad y la vida, porque se alcanzó la victoria y se hizo la paz. Toda historia de la humanidad es como una batalla para Aquel ante el cual «mil años son como un día». Ni un solo hombre deja de tomar parte en la lucha; todos combatientes por la libertad, la patria y la eternidad. En esta batalla se pelea por la ley de Dios y el orden moral del mundo; el honor del Eterno, el triunfo del bien, la verdadera y perpetua felicidad del hombre; tal es nuestro grito de guerra, silencioso, con calma imperturbable, invisible a sus soldados, pero entre ellos dirige Dios mismo, el Generalísimo, el Señor de la guerra, el conde de la lucha por la eternidad. Todo combatiente leal miraría como inculcable ultraje dudar de tal jefe; cada uno de sus fieles ejecutará prontamente toda orden suya, aunque hubiera de hacer el sacrificio de la sangre y de la vida. Que el triunfo de su causa y la nuestra es seguro, lo esperamos, lo creemos, lo sabemos con toda certidumbre.» Así lo hemos de contemplar. V. H. y a. h., en los presentes instantes, escoadido detrás de los acontecimientos de la lucha gigantesca y ordenándola para nuestro bien, y se han de dilatar los senos de nuestra confianza hasta decirlo con el Salmista: «Aunque se levanten multitud de campamentos no se perturbará mi corazón» y no dejará de esperar en El. Y no quedará defraudada esta nuestra esperanza, si decididamente emprendemos el cambio radical de vida. † ADOLFO, OBISPO DE CÓRDOBA (Continuará).

LOTERIA DE LOS CIEGOS
El número premiado hoy es el 335.
Aproximaciones 334 y 336

Una Austria nueva Resúmen de noticias

Hitler llegó en avión a Múnich, donde fué ovacionado. Luego fué a su pueblo natal donde se repitieron las ovaciones. El canciller Inqurt anuló el tratado de Saint Germain. Las tropas alemanas ocuparon las principales poblaciones. Sobre Viena volaron escuadrillas de aviones de bombardeo. Alemania rechazó las protestas de Inglaterra y Francia, desmintiendo las falsas especulaciones que las motivaron. En 24 horas ha cambiado la faz de Europa. Chamberlain habló hoy en la Cámara sobre Austria. En las embajadas de Atenas y de Washington se han izado juntas las banderas alemana y austriaca. Se unificará la moneda austro alemana. Se tomarán medidas sobre la importación. Hay junto a Viena 200 aviones alemanes y 100 de bombardeo.

Dice el Cardenal
El cardenal arzobispo de Viena ha exhortado a los católicos para que en estos grandes cambios políticos tengan en cuenta que la autoridad debe ser obedecida con la mejor voluntad.

Los que eran
Se asegura que al Presidente Michas se ha pedido la dimisión. El canceller Schussing, se encuentra detenido en su domicilio. También está detenido el príncipe Stahrenberg.

Reunión
Londres.—Sobre los sucesos del día conferenciaron ayer Lord Halifax y los embajadores francés y checoslovaco. Es probable que se haya hablado sobre la influencia que el acto de Austria puede ejercer en otros países.

En Hungría
Se ha celebrado una reunión en Hungría, que ha sostenido desea mantener su independencia. Han acordado pedir que como prueba de buena fe se devuelva a Hungría una provincia que se anexionó Austria como resultado de un plebiscito.

En Viena
Inqurt ha disuelto el frente patriótico y ha encarcelado a sus dirigentes.

Entre el nuevo ministro de Negocios Extranjeros de Austria y el conde de Ciano se han cambiado telegramas de afecto.

Berlin.—Se cree que Hitler aplazará su entrada en Viena, hasta después del plebiscito.

El plebiscito
Hitler ha dispuesto: Encargo al jefe nacional socialista, Buerckel, del distrito del Sarre, la organización del partido nacional-socialista austriaco y la preparación del plebiscito. Concédole plenos poderes para tomar todas las medidas que crea necesarias para poder ejecutar mi orden.

Dimisiones
Viena.—El presidente federal, a petición del Canciller, presentó la dimisión. Sus funciones serán asumidas por el Canciller federal, doctor Seyss Inqurt.

El jefe de la juventud austriaca, conde Thum Valassina, presentó su dimisión.

Leyes austriacas
Se ha promulgado una ley que dispone:
Artículo 1.º. Austria forma parte del Reich alemán.
Artículo 2.º. El domingo día 10 de Abril de 1938, se celebrará un plebiscito libre y secreto, en el que tomarán parte todos los hombres y mujeres alemanes de Austria con más de 20 años de edad, relativo a la reintegración de Austria al Reich alemán.

Hitler ha decretado:
Primero.—El Gobierno federal de Austria acaba de proclamar mediante una ley el regreso de Austria al Reich alemán. El Gobierno del Reich alemán, reconoce esta decisión por una ley fechada hoy.

Segundo.—El ejército federal austriaco, forma parte del ejército alemán y queda colocado bajo mi mando a partir del día de hoy.

Tercero.—Del modo de las fuerzas militares alemanas en territorio austriaco, es encargado el general de infantería von Bock, comandante en jefe de la octava división.

Cuarto.—Todos los miembros del antiguo ejército federal de Austria, deben inmediatamente prestar juramento a mi persona, en mi calidad de jefe supremo. El general de infantería von Bock, tomará inmediatamente las medidas necesarias.—Firmado, Adolfo Hitler.

Varias notas
La bandera de la cruz gamada se ha izado en la embajada de Londres. El Führer-Canciller dirigió a Mussolini el siguiente telegrama: «A. S. E. el presidente del Consejo italiano, Duce de Italia Fascista. Jamás olvidaré esto. Adolfo Hitler.»

Incautadas
Han sido incautadas por el gobierno las propiedades del frente patriótico.

Embajadores
Viena.—El gobierno ha relevado a los embajadores de Austria en Praga, Londres y París. El de París lo era también ante el Generalísimo Franco. El gobierno de Londres ha ordenado a su embajador en Viena, se presente en Londres para dar noticias de lo ocurrido.

Más notas
Londres.—Han llegado judíos huérfanos.
Berlín.—La prensa alemana elogia la actitud de la prensa italiana.
Londres.—El gobierno se ha reunido para seguir estudiando la situación creada por Austria.

Del campo rojo
En Barcelona lo saben
A pesar de los esfuerzos del comité rojo que tiraniza la España no liberada, las noticias de la victoriosa marcha de las tropas de Franco por el frente aragonés, son conocidas.

El triunfo de anteaayer sorprendió, porque esperaban que nuestras tropas tomaran descanso y las noticias corrieran incluso aumentándose.

El comité Negro-Prieto está reunido con carácter permanente, pero en otro punto distinto del habitual.

En Valencia los periódicos aparecen con grandes claros en los lugares destinados a la información. En el puerto se nota mayor vigilancia, pues se dice que hay embarcaciones preparadas para zarpar llevando a bordo personas que ejercieron cargos con el frente popular.

Se ha dicho que Largo Caballero está dispuesto a marchar a Suiza en viaje de propaganda y el «Dario de Génova» se ha creído en el deber de presentar al público suizo al tal Largo que había dicho que en España se había fundado una república que era creación de la república soviética. Los sin Dios lo hicieron un día suyo, pero caido en desgracia, no se sabe como no le han dado un tiro en la nuca. Es porque no se ha atrevido a fastiarlo, y no se han atrevido porque Largo había depositado fuera de España uno documento que decía cosas desagradabilísimas de sus enemigos. Así la opinión suiza usará la verdad clara de la persona que lo visita.

París.—«Le Journal» dice: el terror reina en Barcelona. De Puigcerdá hablan de repetidos atentados. De Valencia a Barcelona está cortada la carretera principal por los bombardeos de los nacionales.

Por la parte de Villarreal ha sido volado un puente lo que obliga a los camiones a dar grandes rodeos.

Magisterio

JUBILACION
Se ha concedido la jubilación por imposibilidad física al maestro de Peñarroya don Augusto Navarro Marillo.

A SU DESTINO
La maestra de Mondilla doña Dolores Crespo ha terminado la licencia que se le concedió para alumbramiento y se hace cargo de su escuela.

POSESION
Se ha posesionado doña Milagros Fernández de una escuela en Peñarroya.

SOBRE UN TRASLADO
El Ministerio de Educación pregunta fecha de la orden porque fué trasladada la maestra provisional doña Patrocinio Aguilar.

mento a mi persona, en mi calidad de jefe supremo. El general de infantería von Bock, tomará inmediatamente las medidas necesarias.—Firmado, Adolfo Hitler.

Varias notas
La bandera de la cruz gamada se ha izado en la embajada de Londres. El Führer-Canciller dirigió a Mussolini el siguiente telegrama: «A. S. E. el presidente del Consejo italiano, Duce de Italia Fascista. Jamás olvidaré esto. Adolfo Hitler.»

Incautadas
Han sido incautadas por el gobierno las propiedades del frente patriótico.

Embajadores
Viena.—El gobierno ha relevado a los embajadores de Austria en Praga, Londres y París. El de París lo era también ante el Generalísimo Franco. El gobierno de Londres ha ordenado a su embajador en Viena, se presente en Londres para dar noticias de lo ocurrido.

Más notas
Londres.—Han llegado judíos huérfanos.
Berlín.—La prensa alemana elogia la actitud de la prensa italiana.
Londres.—El gobierno se ha reunido para seguir estudiando la situación creada por Austria.

Del campo rojo
En Barcelona lo saben
A pesar de los esfuerzos del comité rojo que tiraniza la España no liberada, las noticias de la victoriosa marcha de las tropas de Franco por el frente aragonés, son conocidas.

El triunfo de anteaayer sorprendió, porque esperaban que nuestras tropas tomaran descanso y las noticias corrieran incluso aumentándose.

El comité Negro-Prieto está reunido con carácter permanente, pero en otro punto distinto del habitual.

En Valencia los periódicos aparecen con grandes claros en los lugares destinados a la información. En el puerto se nota mayor vigilancia, pues se dice que hay embarcaciones preparadas para zarpar llevando a bordo personas que ejercieron cargos con el frente popular.

Se ha dicho que Largo Caballero está dispuesto a marchar a Suiza en viaje de propaganda y el «Dario de Génova» se ha creído en el deber de presentar al público suizo al tal Largo que había dicho que en España se había fundado una república que era creación de la república soviética. Los sin Dios lo hicieron un día suyo, pero caido en desgracia, no se sabe como no le han dado un tiro en la nuca. Es porque no se ha atrevido a fastiarlo, y no se han atrevido porque Largo había depositado fuera de España uno documento que decía cosas desagradabilísimas de sus enemigos. Así la opinión suiza usará la verdad clara de la persona que lo visita.

París.—«Le Journal» dice: el terror reina en Barcelona. De Puigcerdá hablan de repetidos atentados. De Valencia a Barcelona está cortada la carretera principal por los bombardeos de los nacionales.

Por la parte de Villarreal ha sido volado un puente lo que obliga a los camiones a dar grandes rodeos.

La crisis francesa
París.—No se ha reunido en el fondo como hemos dicho. Mientras el frente popular esté en el poder, la crisis estará latente. El cáncer de Francia, como el que corre a todas las naciones es el producido por el virus marxista, masónico, judío, que todo ello es el frente popular.

Bam ha presentado al Presidente de la república la lista de un nuevo gobierno en el que no figurara Chautemps ni Delbós. Este último nos ha hecho mucho daño. Quedan otros grupos enemigos nuestros. Basta, citaremos a Blum y a Cot masones y marxistas en comprobación de nuestras palabras.

Flandia
París.—Flandia ha declarado que el interés nacional de Francia aconseja mirar no a Moscú, sino a Roma y Berlín.

CASANA DENTISTA
Marqués de Boil, 2. CÓRDOBA.

Una labor del Prelado

El venerable Prelado que dirige la diócesis cordobesa, se preocupa y se preocupó siempre de que no falte a sus fieles el pasto espiritual que sus almas necesitan y que él, como Pastor vigilante, les suministra en todo tiempo, procurando siempre que sea delicado, sustancial, oportuno, abundante.

Recordamos en esta labor suya aquella vez que trajo para sembrar la buena semilla de los sindicatos católicos, al R. P. Sisinto Nevares, S. J., a cuya labor se debía la fundación de los sindicatos de Asturias y de Valladolid, sindicatos que fueron un día poderoso valladar contra la corriente marxista.

Fué en otra ocasión cuando procuró que diera en Córdoba sus lecciones el R. P. Labura, S. J., sabio de fama universal.

Como estas dos pueden citarse muchas ocasiones en que quedó patente esta labor del venerable Prelado, aunque muchos vieron la obra germinar y no supieron a quien se debía la semilla, o no agradecieron la mano que trajo al sembrador.

Este año cuando redactaba la hermosa Pastoral que vienen saboreando nuestros lectores, desde el primer día de Cuaremas, pasé en buscar un hombre, una figura preeminente que diera conferencias católicas sociales, que inyectara nueva savia en los espíritus de los católicos cordobeses.

Éra difícil tarea, pero el señor Pérez Muñoz buscó, inquirió, laboró, puso cuantos modos estaban a su alcance y al fin han tenido completo éxito sus gestiones, y en la próxima semana tendrán los caballeros de Córdoba, gracias a su meritisimo Prelado, la satisfacción de escuchar las conferencias de un R. P. cuyo solo nombre es una garantía del acierto que ha presidido la labor del Prelado cordobés para que sea un verdadero sabio, un genuino apóstol el que les habie sobre temas de actualidad, sobre «Orientaciones en el Estado nuevo».

Este hombre es el R. P. Joaquín Azpiazu, S. J., que dará a los caballeros conferencias católicas sociales a las ocho de la noche del 20 al 27 del actual.

No hay persona de mediana cultura, no hay quien esté algo versado en sociología que no conozca al Padre Azpiazu, profesor de sociología del colegio máximo de Marañón, Director en Burgos de Cultura y Acción y vicedirector de «Razón y Fe».

Los católicos cordobeses están de enhorabuena. En el Padre Azpiazu tendrán los caballeros un sabio, un profesor, un divulgador, un competente maestro que lleve a sus espíritus saludable enseñanza, que les disponga en estos tiempos cuaremales como preparación para celebrar dignamente la Semana Santa. A unos abrirá los ojos y les resolverá dificultades científicas poniéndolos en el camino acertado que les conduzca a un verdadero fin y los que marchan por el buen camino, verán en esas doctrinas el faro que les dé más luz para llegar felizmente al anhelado puerto.

Estos bienes por los que deben todos dar gracias a Dios, son bienes que proporciona el venerable Pastor de la iglesia cordobesa a quien enviamos por esta gestión nuestra felicitación más entusiasta.

La crisis francesa
París.—No se ha reunido en el fondo como hemos dicho. Mientras el frente popular esté en el poder, la crisis estará latente. El cáncer de Francia, como el que corre a todas las naciones es el producido por el virus marxista, masónico, judío, que todo ello es el frente popular.

Bam ha presentado al Presidente de la república la lista de un nuevo gobierno en el que no figurara Chautemps ni Delbós. Este último nos ha hecho mucho daño. Quedan otros grupos enemigos nuestros. Basta, citaremos a Blum y a Cot masones y marxistas en comprobación de nuestras palabras.

Flandia
París.—Flandia ha declarado que el interés nacional de Francia aconseja mirar no a Moscú, sino a Roma y Berlín.

CASANA DENTISTA
Marqués de Boil, 2. CÓRDOBA.

Por el aviador Haya

Esta mañana en la iglesia de San Pablo se ha celebrado una Misa de Requiem en sufragio del alma del héroe capitán de aviación don Carlos de Haya, muerto en el frente de Teruel.

El tiempo estuvo atestado de fieles, concurriendo representaciones de todos los centros y dependencias de Córdoba, militares francos de servicio, una sección de la guardia civil y los cadetes de F. E. T. y de las JONS.

Ante el altar mayor se levantó un túmulo, que se hallaba cubierto con la bandera nacional. Daban escolta cadetes de F. E. T.

En el presbiterio tomó asiento el Excmo. Sr. Obispo D. Adolfo Pérez Maños, a quien acompañaba su capellán señor Padilla.

Ocuparon la presidencia el general gobernador militar don Ciriacó Cascejo, gobernador civil don Eduardo Valera, alcalde don Antonio Coello, presidente de la Diputación D. Eduardo Quero, fiscal de la Audiencia, delegado de Orden Público don Manuel Albendea, coronel de la guardia civil don Jeauro Conde, coronel del regimiento de Artillería Pesada, n.ºm. 1, jefe provincial de F. E. T. de Jaén señor Rodríguez Acosta, y en representación del de Córdoba el señor Criado Luque, y por el deirgado de Hacienda el señor Gil Alvarez.

En el altar mayor dió escolta la guardia civil. Dijo la misa el superior de los Misioneros del Corazón de María y terminada ésta, subió al púlpito el canónigo don Félix Romero Mesjibar, quien pronunció una sentida y patriótica oración, ensalzando el heroísmo insuperable de nuestro Ejército en esta cruzada de salvación de España.

Después de las 12 terminó la fiesta religiosa, que resultó solemnisima.

Regativas por la lluvia

Vista.—Ayer, a las 5:30 de la tarde, en vista de la necesidad apremiante de la lluvia se organizó una procesión de rogativas que salió de la Santa Iglesia Colegial. Asistieron millares de personas y desde luego todas las corporaciones, tanto religiosas como de carácter social. Primero se rezó el Santo Rosario y la procesión se ordenó enzanada sin formar filas, esto es, en masa.

Asistieron colegios y juventudes masculinas, corporaciones de hombres, cruces parroquiales, religiosos, clero secular, cabildo, estandarte de la Virgen de la Merced, colegios de niños, juventudes femeninas y asociaciones de mujeres.

Por la mañana hubo comunión general en la colegial, organizándose los niños en el templo de modo que los citados en la procesión ocupasen en la colegial lugar distinto cada núcleo de los que luego formaron la procesión por la tarde.

En honor del Stmo. Cristo del Descendimiento

En la Iglesia de San Juan y Espíritu Santo, se celebró ayer la solemne fiesta religiosa que la Hermandad dedicada a su Titular el Santísimo Cristo del Descendimiento.

Celebró la Misa el párroco Sr. Muñoz Barrón, actuando una nutrida capilla vocal e instrumental que interpretó la Misa de la Reina, de J. Raventós.

El canónigo de la S. I. C. don Mariano Ruiz Calero, tuvo a su cargo la oración sagrada, desarrollando el tema «Jesu cristu verdadera fuente de la paz», con la elocuencia en él habitual.

Concurrieron numerosos fieles, presidiendo el acto el Gobernador Militar general Carcajo, Alcalde Sr. Coello, Delegado de Orden Público señor Albendea y coronel de la guardia civil Sr. Conde.

Por la tarde se celebró el último acto del queinario, predicando el Reverendo Padre Gabriel de la Dolores, Triasterio.

Todos los actos se han celebrado con gran brillantez.

Notas de la provincia

CADAVER
Dicea de Fuente Palmera, que en pozo extramuro de la población apareció el cadáver de Concepción Fiassegui Jiménez, de 54 años. Se trató de un suicidio.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 15 Santa Leocricia, vg. y mr.
Misa Loquebar. Segunda oración de San Raimundo de Pítero. Tercera de la feria. Tracto. Prefacio de Cuasmas. Último evangelio de la feria. Doble. Rojo.
JUBILEO
Jubilico circular de las 40 Horas: En el Salvador.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Leocricia Morales y de la señorita Juana Bejarano Caballero.
—Se encuentra en esta con unos días de permiso el ingeniero químico y afez provisional don Diego Carbonell y de León.

La caridad de Cristo nos urge a favorecer a nuestros hermanos en los frentes y hospitales. Estos sufren, aquellos luchan; sean todos el primordial objeto de nuestra solicitud. Ayudémosles colaborando a la obra patriótica de la «Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales».

Para los hospitalizados

Los niños del colegio del Campo Santo de los Mártires nos visitan todos los sábados y con el efecto y la sencillez de su modestia nos traen el libro de la maestra y discípulas. Las niñas Francisca Morales y Luisa Herrero nos trajeron, en nombre de todas, cuatro paquetes de 070 y tres cajas de cerillas.
El personal de la Casa Carbonell y Compañía nos ofreció, por aportación sabatina, catorce paquetes de 080, uno de popalares, nueve cigarrillos sencillos, dos cajas de cerillas de 010 y una de 005.
Don Antonio Aguacil, de La Rambla, tres paquetes de 080.

Ayuntamiento de Córdoba

SECCION DE ARBITRIOS
ANUNCIO
Por el presente se advierte a cuantas personas posean perros, la obligación en que se encuentran de presentar las oportunas declaraciones en la Sección de Arbitrios antes del día 31 del presente mes, advirtiéndose que a dicho documento, que será facilitado en la Sección de Arbitrios municipales—han de acompañar el certificado que acredite que el animal ha sido vacunado contra la rabia, el cual ha de ser expedido por profesor veterinario en ejercicio.
Transcurrido dicho plazo, se procederá a la recogida de cuantos perros se encuentren en la vía pública sin la correspondiente licencia, los cuales serán conducidos a la Alameda municipal y sacrificados por procedimiento incurrente.
Córdoba 11 de Marzo de 1938.—
El Año Triunfal.

NUESTRO TELÉFONO ES EL
2-8-1-4

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA
Coloniales por mayor
Oficinas y Despacho Detall: Almacenes:
PEREZ GALDOS, 3 Teléfono-1558 DOCE DE OCTUBRE

Fotografía Montilla

Estudio Artístico
Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleos y Orlas de niños
LAS FOTOS MAS MODERNAS!
Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA



¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL
SALIZ DE CARLOS
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.
Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Gobierno Civil

MEJOR HOY QUE MAÑANA
Cordobeses: Si pensáis contribuir con vuestro óbolo a la suscripción abierta en este Gobierno, a favor de nuestros hermanos de las poblaciones que se vayan liberando, hacédo lo cuanto antes, pues una vez recibida la orden de envío, sería tarde.
Córdoba debe quedar a la altura a que siempre se ha colocado.
Córdoba 14 de Marzo de 1938.—
El año triunfal.—El gobernador civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

TELEGRAMAS

El Ex. mo. Sr. D. Eduardo Valera Valverde, gobernador civil de esta provincia, con fecha 12 del actual telegrafió al Capitán general del Departamento marítimo de Cádiz, lo que sigue:
«Unido al sentimiento nacional por gloriosa muerte heroica marinos españoles. ¡Arriba España! Salúdale profundamente coamcvidido.»
Que ha sido contestado con este otro:
«En mi nombre y personal marinas este Departamento, agradezco su pésame por pérdida buque heroico compañeros reafirmando decisión terminar con enemigos de España. ¡Arriba España!»

Cordobeses! «Lecturas para el Soldado» necesita algunos ejemplares de obras de Aritmética, Gramática, Geografía, Historia de España e Historia Sagrada. Enviáselos a la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, al edificio de Radio Córdoba.

LINEAS AÉREAS DEUTSCHE LUFTHANSA A. G.

SERVICIO COMBINADO CON LA IBERIA
Compañía Aérea de Transportes S. A.

SALIDA DIARIA DESDE SEVILLA AL SIGUIENTE DIARIO:
LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES.
(Línea núm. 3).—Sevilla-Salamanca-Valladolid-Santiago de Compostela. Salida de Sevilla, a las 8 de la mañana. Esta línea tiene enlace directo en Salamanca con los aviones de la «Deutsch Lufthansa A. G.», para Marsella-Ginebra-Ámsterdam-Berlin.
MARTES, JUEVES Y SABADOS.
(Línea núm. 1).—Sevilla-Cáceres-Salamanca-Burgos-Vitoria. Salida de Sevilla, a las 9:55 mañana.

NOTA IMPORTANTE:

Se admiten mercancías, sacargos y paquetería para todas partes de España y del extranjero. Para más informes, reserva de plazas y adquisición de billetes, dirigirse a los agentes
Baquera, Kusche y Martín
S. A.
Jesús María, 1. Telef. 2414

EL FUERO DEL TRABAJO II

LA DEFENSA DEL TRABAJADOR.—II
1. El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador, su vida y su trabajo. Limitará convenientemente la duración de la jornada para que no sea excesiva y otorgará al trabajo toda suerte de garantías de orden defensivo y humanitario. En especial prohibirá el trabajo nocturno de las mujeres y niños, y regulará el trabajo a domicilio y libertará a la mujer casada del taller y de la fábrica.
2. El Estado mantendrá el descanso dominical como condición sagrada en la protección del trabajo.
3. Sin pérdida de la retribución y teniendo en cuenta las necesidades técnicas de las empresas, las leyes obligarán a que sean respetadas las festividades religiosas que las tradiciones imponen, las civiles declaradas como tales y la asistencia a las ceremonias que los jerarcas nacionales del Movimiento ordenen.
4. Declarando fiesta nacional el 18 de Julio, iniciación del glorioso Aizamiento, será considerado además como fiesta de exaltación del trabajo.
5. Todo trabajador tendrá derecho a unas vacaciones anuales retribuidas, para proporcionarle un merecido reposo, organizándose al efecto las instituciones que aseguren el mejor cumplimiento de esta disposición.
6. Se crearán las instituciones necesarias para que en las horas libres y en los recreos de los trabajadores, tengan éstos acceso al disfrute de todos los bienes de la cultura, la alegría, la milicia, la salud y el deporte.

RETRIBUCIÓN, SUBSIDIO FAMILIAR Y REGULACIÓN DEL TRABAJO.—III
1. La retribución del trabajo será de un mínimo suficiente para proporcionar al trabajador y su familia una vida moral y digna.
2. Se establecerá el subsidio familiar por medio de organismos adecuados.
3. Gradual e inflexiblemente se elevará el nivel de la vida de los trabajadores en la medida que lo permita el superior interés de la nación.
4. El Estado fijará las bases para la regulación del trabajo, con sujeción a las cuales se establezcan las relaciones entre los trabajadores y las empresas. El contenido primordial de dichas relaciones serán, tanto la protección del trabajo y su remuneración, como el recíproco deber de lealtad, asistencia y patriotismo en los empresarios y la fidelidad y subordinación en el personal.
5. A través del Sindicato, el Estado cuidará de conocer si las condiciones económicas y de todo orden en que se realiza el trabajo son las que en justicia corresponden al trabajador.
6. El Estado velará por la seguridad y continuidad en el trabajo.
7. La empresa habrá de informar a su personal de la marcha de la producción en la medida necesaria para fortalecer su sentido de responsabilidad del mismo, en los trabajos que establezcan las leyes.

Militares

HABILITADOS
Se ha habilitado para ejercer el cargo de teniente coronel a don Amadeo Rivas Villaró, que mandará una media brigada y a comandante a don Manuel Sarazá Murcia, que mandará un batallón.

Militares

«TINTES INVENCIBLE»
Colores sólidos
«TINTES INVENCIBLE»
Colores permanentes
«TINTES INVENCIBLE»

SE ARRIENDA
un piso principal con aseo habitaciones, cuarto de baño, cocina, torre cubierta y azotea, en la calle Ambrósio de Morales, número 16. Razón en la misma casa de 10 a 2 de la mañana.
En la misma casa se arrienda también un local amplio propio para Despacho u Oficina con puerta independiente al portal.
208

Militares

SE ARRIENDA
un piso principal con aseo habitaciones, cuarto de baño, cocina, torre cubierta y azotea, en la calle Ambrósio de Morales, número 16. Razón en la misma casa de 10 a 2 de la mañana.
En la misma casa se arrienda también un local amplio propio para Despacho u Oficina con puerta independiente al portal.
208

Depositarlos para Córdoba y su provincia Sres.
BARRENA Y LUQUE

SE ARRIENDA
un piso principal con aseo habitaciones, cuarto de baño, cocina, torre cubierta y azotea, en la calle Ambrósio de Morales, número 16. Razón en la misma casa de 10 a 2 de la mañana.
En la misma casa se arrienda también un local amplio propio para Despacho u Oficina con puerta independiente al portal.
208

Información por radio

Dos alocuciones

El Generalísimo estuvo ayer en la primera línea. Cuando fué a visitar al general Yagüé, las tropas le siguieron y le obligaron con sus vítores a que saliera.
El general Yagüé les dirigió una alocución vibrante.
El Generalísimo habló a las tropas, que le oyeron brazo en alto y les dijo que tenían el espíritu de la raza. Os saludó así como a vuestro invicto general Yagüé. La ovación fué clamorosa.

Prisioneros

Siguió ayer nuestro avance en Aragón y fueron hechos prisioneros José María Enciso, general de la 143 división roja, y el teniente coronel González Tablas, hermano de aquel Santiago que murió por España. A Enciso se le cogió la documentación de la unidad.

Más notas

Nos apoderamos ayer de todo el material de transmisión de una brigada. Los ingenieros estuvieron en vanguardia facilitando el avance.

Casas baratas

El general Queipo de Llano entregó ayer 124 viviendas a inválidos, empleados y obreros. Fué un acto lleno de emoción y patriotismo.

Excusas japonesas

Londres.—El embajador del Japón acudió al Foreign Office dando amplias explicaciones a lord Halifax, por la agresión de que fué objeto un avión británico por parte de los servicios de defensa antiaérea japoneses. Lord Halifax admitió las explicaciones como «satisfactorias» y manifestó la gratitud del Gobierno de Londres al Japón por la diligencia y sinceridad de las excusas.

Alocución portuguesa

Lisboa.—Oliveira Salazar ha dirigido una alocución en la que les ha dicho que su misión es vencer y permanecer en la victoria. Por exceso de confianza nunca se ha perdido una batalla. El enemigo es pacifista en Ginebra, humanista en España. Su jefe es Stalin que ya está descubriendo para nosotros. Su ley y su derecho es combatir la religión, sus armas el odio y la mentira. Usa para ello del teatro, del cine, de la prensa. Nosotros debemos contestarle en plazas y calles, en iglesias y cafés. El enemigo no podrá así recuperar las posiciones que pierde. Con el trabajo honrado, con vuestra fuerza, Portugal no puede perder.

Yanquis y japoneses

Tokio.—Hirota ha declarado que resulta grotesco que los Estados Unidos, ante el temor de un ataque japonés, fortifiquen premurosamente las costas americanas de Alaska.
El Japón no tiene ninguna intención respecto a esas islas.

El proceso de Moscú

Moscú.—Ha terminado de madrugada y se condena a muerte a 19 y a dos a 25 años de presidio.

CABRA

MANIFESTACION DE JUBILO
Al conocerse la ocupación de Teruel por nuestro glorioso Ejército, la alegría fué extraordinaria, colocándose colgaduras e iluminaciones en todos los balcones.
El pueblo en masa exteriorizó su entusiasmo acudiendo al cuartel de F. E. T. y de las Jons, donde se organizó una imponente manifestación que recorrió las principales calles de la población vitoreando a España, a Franco y al Ejército, yendo al frente de tan patriótico acto las autoridades locales y jefes de Falange.
Las bandas de música municipal y del Ave María no cesaron de tocar himnos nacionales que el público coreaba con el mayor entusiasmo hasta llegar a la plaza Jardín del Generalísimo donde está la casa Ayuntamiento.
Nuestro alcalde Sr. Cruz Rueda, dirigió la palabra a la concurrencia, haciendo un vibrante discurso lleno de fervido patriotismo elogiando cual merece la gesta gloriosa de nuestro invicto ejército.
DON JOTA.

SOMBREROS DE CANAL

de fiteiro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.
Casa Diego Ruiz.—Conde de Godomar, 12.
Teléfono, 1024.—Córdoba.

La Educación en las escuelas III

Educación cívica.—El niño de hoy ante la impaciencia de la ciudadanía que le llama imperiosamente, y quiere actuar con entusiasmo a través de toda clase de organizaciones juveniles. Abra el maestro paso libre a estos impulsos, encarándolos para que justo a los derechos vayan siempre muy unidos los deberes y los sacrificios que siempre por la Patria han de imponerse. Que el niño perciba que la vida es milicia o sea sacrificio, disciplina, lucha y austeridad. Quede desterrado de las luchas sociales el terror, y que una clara hermandad reine entre todos los españoles. Estas ideas en las zonas campesinas debe el maestro extenderlas a los padres, aprovechando para ello una de las sesiones de clases de adultos, si las hay, o en caso contrario, ábrase la escuela una noche y en actos sencillos exáltese el movimiento nacional, sus ideales y aspiraciones y expónganse temas sociales, agrícolas, etc., que conquisten en un ambiente de confraternidad cristiana el alma de nuestros labriegos.
El acto de izar y arriar los días festivos la enseña de la Patria en todas las escuelas nacionales, municipales y privadas, mientras se canta por los niños el Himno Nacional, ha de ser obligatorio, dándosele toda la emoción necesaria. La bandera ondeará también en la escuela los días festivos y domingos. Y como símbolo supremo de nuestra España, el retrato de nuestro invicto Caudillo presidirá en todas las escuelas la educación de los futuros ciudadanos.
Siguiendo las anteriores indicaciones, en los cuadernos de trabajo de los niños quedará diariamente un ejercicio escrito ilustrado de un tema religioso, patriótico o cívico.
En las escuelas de niñas brillará la femineidad más rotunda, procurando las maestras, con labores y enseñanzas apropiadas al hogar, dar carácter a sus escuelas, tendiendo a una contribución pública en favor de nuestro glorioso Ejército.
La milicia y el trabajo son ya otra fuente primera y mejor de aristocracia.

EL TREN DE VILLA DEL RIO PRIMERA UNIDAD DEL GRUPO SUR

El servicio militar de ferrocarriles publica el siguiente aviso:
Se pone en conocimiento del público que a partir del día 21 del actual, quedará modificado el horario actual del tren que circula entre Córdoba y Villa del Río, en la siguiente forma:
Tren C. V. R. núm. 1.—Salida de Córdoba a las 7. Llegada a Villa del Río a las 8:15.
Tren C. V. R. núm. 2.—Salida de Villa del Río a las 8:45. Llegada a Córdoba a las 9:55.
Córdoba 12 de Marzo de 1938.—
El año triunfal.—El capitán, P. A. El teniente, Pedro Gavilán Alcalde.

FRENTE AL PRINCIPIO ATÉPICO LIBERAL

que afirma la igualdad de los hombres ante la ley, el Estado Nacional Socialista consigue la igualdad de los hombres ante el trabajo.

Noticias

INDULGENCIA

Mañana se gana indulgencia plenaria visitando la Iglesia de San Rafael y orando por Santa Leocricia, mártir de Córdoba.
EJERCICIOS
Ayer dió comienzo con gran concurrencia, la segunda tanda de los ejercicios espirituales a señoras en la Iglesia de San Hipólito, dirigidos por el R. P. Marilio.
También comenzaron en Santa Victoria a las antiguas alumnas, por el R. P. Rebollo, y en las Esclavas a señoras externas e internas, dirigidos por el R. P. Luis Martínez.
DEFUNCION
Ha fallecido don Juan Aguilar García, estimado compañero que fué en la prensa local y en la actualidad funcionario de la Diputación. A los funerales celebrados en la parroquia de San Pedro, asistió numerosa concurrencia, que fué presidida por el presidente de la Diputación, don Eduardo Quero; secretario, don Filiberto López, y los funcionarios provinciales señores Velasco Natera, Fernández Márquez, Gómez Dueñas, Gutiérrez Ravé, y los señores Herrera Montes, por la prensa; Varo Repliso y Aguilar Fuentes, por la familia. Enviáse a la desconsolada familia doliente nuestro más sentido pésame.

PETICION DE MANO

Ha sido pedida la mano de la señorita Joaquina Morales Casares para el antiguo Congregante de San Luis González y Guardia civil del Benemérito Instituto, don Antonio Maillo Baena.

LOS SIETE DOMINGOS

Terminaron ayer en los diversos templos de la capital los actos dedicados a los Siete Domingos de San José.

FUNERALES

En la Iglesia de Santa Marina se han celebrado los funerales por el alma de don Angel García Escribano y Moreno Manzanara.
Asistió numeroso duelo que fué presidido por el párrco don Amador Moreno, R. P. Rafael Espinosa, S. J.; don Manuel Rodríguez de Templeque y García Manso, don Antonio de la Cruz del Pinar.
Don Marcial Bellido, don Rafael Martín Merlo, don Alfonso Porras Porras, don Isidoro García Escribano, don Nicolás López, don José Santos García y don Rafael S. Ojmo.
En el cementerio de San Rafael recibió cristiana sepultura el cadáver del señor García Escribano.

TELEGRAMA

El General Jefe del Ejército del Sur ha telegrafado al Gobernador civil agradeciendo las pruebas de gratitud expresadas por el Sindicato Remolachero y los cultivadores de la zona regadía, con motivo de los anticipos que se le concedieron.
FELICITACION DEL ALCALDE
E Sr. Alcalde, se complace en hacer constar públicamente, el buen comportamiento de Francisco Alonso Serrano, cocinero del café «La Perla», domiciliado en la calle Alfaro, número 28, que en la plaza Capuchinos encontró una cartera de piel con documentos de interés, y se apresuró a entregarla en la Jefatura de la Guardia Municipal, donde se encuentra a disposición de su dueño.
CASA DE SOCORRO
Han sido curados: Miguel Madroño López, de 14 años, de herida contusa en la región occipital; Manuel Rodríguez Morales, de 18 años, de fractura del codo izquierdo; José Geriz Jiménez, de 3 años de quemaduras; Rosario Medina Ezqueta, de 8 años, de contusiones en las rodillas y muslos; Pedro Romero Pérez, de 15 años, de herida en la región gástrica izquierda.
SE ARRIENDA
el garage de la casa calle Carbonell y Morand, 16. Dará razón: Angel de Saavedra, 13.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfaro, 33
(Frente al Banco de España)

Gaja de Recluta de Córdoba número 14

Se ruega la presentación en esta Caja al vacante de esta capital, natural de Motril, Antonio López Molina, para asuntos de su interés, por ignorar su residencia.
* * *
Ordenada la concentración de los reclutas pertenecientes al 2.º y 3.º trimestre del reemplazo 1940, deberá hacer su presentación en esta Caja para su destino a Cuerpo, en los días 15, 16 y 17 del mes actual.
Córdoba 11 de Marzo de 1938.—
El Año Triunfal.—El Teniente Coronel Jefe.

JUNTA DE GOBIERNO

La Junta de gobierno de la nueva Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno, Nuestra Señora de la Amargura y San Juan Evangelista, ha quedado constituida en la siguiente forma:
Director espiritual y capellán don José Serrano Aguilera, Rector de la Iglesia parroquial de San Lorenzo; mayordomo honorario, don José Castanyes Jiménez; mayordomo efectivo, don José Gutiérrez de los Ríos y Barile; Hermano Mayor, D. Rafael Sánchez Núñez; secretario, don Eduardo Morales Ojmo; vicesecretario, don Juan González Palma; tesorero, don José Caballero Chacón; vicesoror, don Luis Ortega Meigar; alcaldes, don Juan Jiménez Serrano y D. Francisco González González; vocales: don Antonio Alvaro Morales y Torres, don José Molina Ruiz, don Rafael Marín Vela, don Rafael Ordóñez Fresno, don Adolfo Segura de la Fuente y don Esteban Góñi Calvo.

A SAN JOSE

Comenzó en San Hipólito una solemnidad novena a San José, para terminar el sábado. Estos cultos son por la mañana a las 9:30 y por la tarde solemnemente a las 7:30.

PETICION DE MANO

Ha sido pedida la mano de la señorita Joaquina Morales Casares para el antiguo Congregante de San Luis González y Guardia civil del Benemérito Instituto, don Antonio Maillo Baena.

LOS SIETE DOMINGOS

Terminaron ayer en los diversos templos de la capital los actos dedicados a los Siete Domingos de San José.

FUNERALES

En la Iglesia de Santa Marina se han celebrado los funerales por el alma de don Angel García Escribano y Moreno Manzanara.
Asistió numeroso duelo que fué presidido por el párrco don Amador Moreno, R. P. Rafael Espinosa, S. J.; don Manuel Rodríguez de Templeque y García Manso, don Antonio de la Cruz del Pinar.
Don Marcial Bellido, don Rafael Martín Merlo, don Alfonso Porras Porras, don Isidoro García Escribano, don Nicolás López, don José Santos García y don Rafael S. Ojmo.
En el cementerio de San Rafael recibió cristiana sepultura el cadáver del señor García Escribano.

TELEGRAMA

El General Jefe del Ejército del Sur ha telegrafado al Gobernador civil agradeciendo las pruebas de gratitud expresadas por el Sindicato Remolachero y los cultivadores de la zona regadía, con motivo de los anticipos que se le concedieron.
FELICITACION DEL ALCALDE
E Sr. Alcalde, se complace en hacer constar públicamente, el buen comportamiento de Francisco Alonso Serrano, cocinero del café «La Perla», domiciliado en la calle Alfaro, número 28, que en la plaza Capuchinos encontró una cartera de piel con documentos de interés, y se apresuró a entregarla en la Jefatura de la Guardia Municipal, donde se encuentra a disposición de su dueño.
CASA DE SOCORRO
Han sido curados: Miguel Madroño López, de 14 años, de herida contusa en la región occipital; Manuel Rodríguez Morales, de 18 años, de fractura del codo izquierdo; José Geriz Jiménez, de 3 años de quemaduras; Rosario Medina Ezqueta, de 8 años, de contusiones en las rodillas y muslos; Pedro Romero Pérez, de 15 años, de herida en la región gástrica izquierda.
SE ARRIENDA
el garage de la casa calle Carbonell y Morand, 16. Dará razón: Angel de Saavedra, 13.

TELEGRAMA

El General Jefe del Ejército del Sur ha telegrafado al Gobernador civil agradeciendo las pruebas de gratitud expresadas por el Sindicato Remolachero y los cultivadores de la zona regadía, con motivo de los anticipos que se le concedieron.
FELICITACION DEL ALCALDE
E Sr. Alcalde, se complace en hacer constar públicamente, el buen comportamiento de Francisco Alonso Serrano, cocinero del café «La Perla», domiciliado en la calle Alfaro, número 28, que en la plaza Capuchinos encontró una cartera de piel con documentos de interés, y se apresuró a entregarla en la Jefatura de la Guardia Municipal, donde se encuentra a disposición de su dueño.
CASA DE SOCORRO
Han sido curados: Miguel Madroño López, de 14 años, de herida contusa en la región occipital; Manuel Rodríguez Morales, de 18 años, de fractura del codo izquierdo; José Geriz Jiménez, de 3 años de quemaduras; Rosario Medina Ezqueta, de 8 años, de contusiones en las rodillas y muslos; Pedro Romero Pérez, de 15 años, de herida en la región gástrica izquierda.
SE ARRIENDA
el garage de la casa calle Carbonell y Morand, 16. Dará razón: Angel de Saavedra, 13.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfaro, 33
(Frente al Banco de España)